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V polovině ledna vydal velkokomandér Řádu David James, GCLJ výnos, kterým
určil další postup při sjednocování bývalé maltské a pařížské obedience. Od doby, kdy
byla v Houstonu dne 12 října 2006 podepsána základní listina o sloučení obou obedi-
encí, proběhla generální kapitula v Manchestru v minulém roce, kde byl zvolen nový
velmistr a kde se do sjednoceného řádu navrátilo třináct jurisdikcí tzv. Norwichské
skupiny od disidentského velmistra Charlese Philippa Orleánského.

V mnoha zemích tak nastala situace, kdy vedle sebe žily a pracovaly dvě, někde
i tři jurisdikce, každá se svým velkopřevorem nebo velkobailivem. Aby Řád vystupoval
v každé zemi jednotně a aby bylo učiněno zadost Ústavě Řádu a jeho Statutu, který

Sedm posledních
slov Spasitele
na kříži
Timothy Radcliffe, anglický dominikán,
autor knihy Sedm posledních slov píše:
„Můj otec umíral….vášnivě miloval hud-
bu, tak jsme mu do pokoje přinesli přehrá-
vač. Zeptal jsem se co by rád poslouchal,
a on mne požádal o Haydnových Sedm po-
sledních slov. Tak se připravoval na smrt.“
Úctu k Sedmi posledním Ježíšovým slo-
vům na kříži můžeme vysledovat do dva-
náctého století. „Sedm slov“ je vlastně po-
slední „kázání“, které pronesl náš Pán
a které zaznělo z místa jeho popravy. Proč
zrovna sedm? Číslo sedm bylo posvátné již
u Sumerů a jiných národů. I v Bibli je se-
dmička číslem dokonalosti. Bůh stvořil svět
a sedmého dne odpočíval. Síla sedmičky je
obzvlášť patrná především v Apokalypse,
kde mj. najdeme sedm svícnů, sedm hvězd,
sedm chrámů, sedm trub, sedm duchů před
Božím trůnem, sedm rohů, sedm nádob, se-
dm morových ran, sedmihlavou zrůdu a se-
dmiokého beránka atd. I církev převzala
číslo sedm. Máme např. sedm svátostí.

V hudební podobě zachytili Ježíšova
slova na kříži. Významní hudební sklada-
telé (Schütz, Haydn, Franck). V evange-
lické tradici se připomínají v rámci boho-
služby Velkého pátku. V katolických
bohoslužbách jsou tato Ježíšova slova ob-
sažena v křížové cestě nebo při četbě paši-
jí. V německých kulturních oblastech se při
stavbách domů vkládalo do střešních nosní-
ků těchto Sedm slov Spasitele. Byla to pros-
ba, aby Spasitel ochránil jejich stavení.

První slovo na kříži: „Otče, odpusť jim,
vždyť nevědí, co činí.“

Z úst odsouzených na smrt se ozývala
často slova nadávek, prokletí a hrozeb na
adresu soudců a katů. Jiná byla Ježíšova
poslední slova před popravou: hned to prv-
ní bylo prosbou za ty, kteří ho vydali na
smrt. Ježíš všude kázal o lásce, uzdravo-
val a odpouštěl hříchy. Když učil své učed-
níky modlit se, věnoval odpuštění velký
prostor: „Odpusť nám naše viny, jako i my
odpouštíme naším viníkům“. Když se ho
Petr ptal, kolikrát se má odpouštět za den,
jestli až 7krát, Ježíš mu odpověděl: až
77krát! I v mnoha podobenstvích Ježíš ho-
vořil o odpuštění. Jedno zakončil napome-
nutím: „Jestliže ze srdce neodpustíte své-
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JE ČAS NA SKUTEČNÉ SLOUČENÍ !


